药物与临床

中西药结合治疗糖尿病坏疽48例

王立敏, 王铁牛, 石杏柳, 张兰, 郑鹏

河北省保定市第五医院脉管炎科,071051

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 2007-9-24 接受日期

摘要 目的观察中西药结合治疗糖尿病坏疽的疗效。方法糖尿病坏疽患者68例,随机分为治疗组48例和对照组20例。两组均采用相同的基础治疗,即控制血糖,改善微循环,应用敏感抗生素。对照组根据创面分泌物细菌培养结果选用敏感抗生素纱条外用,并且充分引流。治疗组根据中医辨证施治,口服中药煎剂,外用三黄汤浸泡创面,生肌玉红膏外敷。 结果治疗组截肢率4.2%,治愈率为66.7%,对照组截肢率45.0%,治愈率为20.0%,两组治愈率差异有极显著性(P<0.01)。结论中西药结合治疗糖尿病坏疽效果显著,可作为治疗该病的有效方法。

关键词 中西药结合 糖尿病坏疽

分类号

DOI:

对应的英文版文章:1004-0781(2005)11-1025-02

通讯作者:

# 扩展功能

#### 本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ <u>PDF</u>(1648KB)
- ▶ [HTML全文](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

### 服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶ 浏览反馈信息

## 相关信息

▶ <u>本刊中 包含"中西药结合"的 相</u> 关文章

### ▶本文作者相关文章

- 王立敏
- 王铁牛
- 石杏柳
- 张兰